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Kyselé vody
! Zdroje:
- odkaliste (mine tailings)

- haldy skryvky (waste rock piles)

- skladky odpadu z chemické vyroby

- podzemni extrakce (uranu atd.), Typické rysy: pH |
pod 2,0, vysoké koncentrace Fe (~10 g/l) a siranu

(~100 g/l), mobilizace dalSich kovu (Pb, Zn, Cd
atd.) a Al,

Celkové koncentrace rozpusténych latek jsou nejvyssi
zname Vv hydrogeologii s vyjimkou solanek.
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Probihaijici interakce

Po pruniku do kolektoru, ve kterém je kalcit v pevné fazi dochazi k radé
neutralizacnich reakci:

- rozpousténi kalcitu (pH okolo 6,5)

CaCO, + H* = Caz* + HCO,

- rozpousténi sideritu (pH okolo 5,0)
FeCO, + H* = Fe?* + HCO;

- rozpousténi Al(OH), (pH okolo 4,0)
Al(OH), + 3H* = AB* + 3H,0

- rozpousteni Fe(OH), (pH okolo 3,0)

Fe(OH), + 3H* = Fe3* + 3H,0
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Zony neutralizace

Talings impoundomenl

Distance along flow path




Popis modelu
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#Proudéni

s Modelova doména 20x10 m (40x20 bunék)
= Homogenni déleni gridu

= Ustaleny stav proudéni

# Transport
= Doba transportu 150 dnd
m N, = 0,25
= V= 0,09 m/den
m J = 0,6 m




Geochemie

# Reakce modelovany jako rovnovazné procesy

# Pozadi

= Voda v rovnovaze s kalcitem, pH ~ 7,9

m pE ~ -3,9
# Reaktivni mineraly v pevné fazi

» Kalcit, AI(OH); — rozpoustéeni

= Sfalerit, FeS, Goethit — srazeni a rozpousténi
# Kysely roztok

m pH ~ 1,9

= Rozpusteneé slozky:

+ SO, Fe, Zn
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# Kontaminace horninové
poruseni existujicich hyd

no prostredi zpravidla vede k
rogeochemickych rovnovah

# Nasledkem miZe byt ce

y retézec na sebe

navazujicich reakci, které mohou zasadnim zplsobem
ovlivhovat okolni prostredi, imobilizovat

kontaminanty, nebo naopak byt pricinou

sekundarniho znecisténi

# Pochopeni dosahu probihajicich reakci je
predpokladem pro uspésnou sanaci znecisteni

# Nastrojem pro studium probihajicich procesti mize

byt také modelovani rea

ktivniho transportu.




